

河北医科大学党史学习教育

简 报

第 8 期

中共河北医科大学委员会

2021 年 4 月 29 日

自党史学习教育开展以来，我校各基层党组织、各部门、各单位认真贯彻落实学校党委关于党史学习教育的相关要求，不断健全学习机制，丰富学习内容，创新学习形式，有力推动党史学习教育入脑入心。

临床实践教学部党委开展党史学习教育专题党课活动

4 月 12 日上午，临床实践教学部党委在行政楼 421 会议室组织开展党史学习教育专题党课活动，临床实践教学部职工第一党支部、第二党支部全体党员参加活动。

临床实践教学部党委书记郭建国以《不忘初心、奋发有为》为题目讲授了党课，以“信念”为主线，从“为什么要学习党史”、“学党史”、“悟思想”、“开新局”四个方面阐述了党史学习的意义和重要性。以党的发展历史脉络为主线，用生动鲜活的事例，讲述了中共一大、南昌起义、秋

收起义、井冈山革命根据地创建、遵义会议、红军长征、抗日战争、抗美援朝等中国共产党发展历程中的重大事件，回顾了波澜壮阔的百年党史。

与会党员专心听讲、认真记录，纷纷表示在今后的工作生活中一定要铭记党的历史，真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，把党史学习成果转化为提升党性修养、立足本职工作的精神营养。

通过本次党史学习教育，增强了党员干部的信心和决心，坚定了党员干部的初心和使命，进一步筑牢全体党员对党忠诚的思想根基。

处级干部第四组召开“学史明理-初心从这里启航” 党史学习研讨活动

4月13日上午，处级干部党史学习第四组召集人马建智、王培宏召集成员，开展以“学史明理-初心从这里启航”为主题的党史学习研讨交流活动，共计21名处级干部参加此次学习研讨。

活动中，召集人首先按《关于举办党史学习教育专题学习的通知》要求提出了学习方案。随后，与会人员观看了百家讲坛党史专家邵维正讲授的《一大聚首，共创大业》，回顾了党的伟大历程和辉煌成就。该片讲述了在中共创始人李大钊、陈独秀等同志艰苦卓绝的努力下，创立中国共产党伟

大历程，以及先辈们在浙江嘉兴秘密召开中国共产党第一次全国代表大会的经过。

观看结束后，大家纷纷交流认识体会，表示回顾中国共产党的成立过程，深刻感受到共产党人的初心，今后要进一步加强理论学习，汲取奋进力量，把党史学习教育成果转化为干事创业激情，真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

期刊杂志社直属党支部开展党史学习教育专题活动

自学校开展党史学习教育以来，期刊杂志社直属党支部高度重视，积极响应，分别于3月25日、4月13日召开党员大会及编辑部主任会议，在前期自学的基础上组织开展集中学习。

会上，以党员轮流领读的方式学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话、《习近平谈治国理政》第三卷及《论中国共产党历史》的部分文章，观看了习近平总书记重要讲话相关报道视频。大家围绕学习讲话精神，扎实做好党史学习教育，全面推进从严治党和党风廉政建设等方面进行了交流发言。

4月4日，为深入开展党史学习教育，弘扬和传承民族精神，号召党员们珍惜先烈用生命换来的幸福生活，期刊杂志社直属党支部举办了“云寄追思 缅怀先烈”活动。党员同

志们自主参观华北军区烈士陵园数字化展馆后将参观学习的心得体会、感言寄语等进行留言，网上祭奠为民族独立、人民解放和社会主义建设事业矢志奋斗、英勇牺牲的烈士们。

通过学习交流，全体党员一致认为，要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。同时，要把党史学习教育同业务工作结合起来，运用好期刊阵地，拓展相关资源，开展“我为群众办实事”活动，以优异成绩庆祝建党一百周年。

中西医结合学院举办党史学习专题党课活动

为进一步推动全院党员学好党史，中西医结合学院连续两周举办党史学习专题党课活动。

4月5日下午，中西医结合学院学院党总支书记秦健以“光辉的奋斗历程”为主题，为学院全体党员上了一堂生动的专题党课。他在党课中阐述了学习中共党史、新中国史的意义，从中国共产党的诞生和发展、新中国社会主义发展的曲折探索、走上中国特色社会主义新道路、迈进中国特色社会主义新时代四个方面详细讲述了中国共产党的奋斗历程，深刻阐释了我们党运用马克思主义的普遍真理，历经艰苦卓

绝的创新实践，团结带领全国各族人民实现了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

4月12日下午，学院职工党支部书记张若楠以“改革开放——将革命进行到底”为主题，面向学院教师党员开展了主题党课教育活动。她从改革开放的背景、改革开放的伟大历程、改革开放的具体措施、改革开放的伟大成就四个方面介绍了改革开放的历史进程以及改革开放四十多年来国家发生的翻天覆地变化和取得的辉煌成就，着重阐述了改革开放的创新精神和特殊时代意义。

两次主题党课结束后，学院党员教师纷纷表示，一定要将党课精神内化于心、外化于行，不忘教书育人的初心，牢记立德树人使命，立足本职，勇于奉献，为实现中华民族伟大复兴贡献出应有的智慧和力量。

医学影像学院党总支召开党史学习教育专题会议

4月15日上午，医学影像学院党总支在建华校区尚勤楼219会议室召开了党史学习教育第二季度“学史增信”专题扩大学习会，学院领导、办公室人员、辅导员参加了会议。

与会人员集中学习了《论中国共产党历史》一书中习近平同志的讲话，并就讲话内容发表认识体会。大家表示，通过学习深刻认识到了解历史才能看得远，永葆初心才能走得远，要在党史学习教育中联系本职工作，守初心、担使命，

始终做到初心如磐、使命在肩。

会上，通过了党史学习教育实施细则，传达了学校党委下发的开展“我为群众办实事”实践活动通知并就工作具体落实进行部署。